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1. (15%) Zeigen Sie mittels vollständiger Induktion, dass für alle n > 1 gilt:
n∑

i=1

(2i− 1)2 =
n(4n2 − 1)

3

2. (2 · 5% + 10% = 20%) Seien L1, L2, L̂1, L̂2 ⊆ Σ∗ formale Sprachen und

gelte L1 ⊆ L̂1 und L2 ⊆ L̂2. Zeigen Sie:

a) L1 ∩ L2 ⊆ L̂1 ∩ L̂2

b) L1 · L2 ⊆ L̂1 · L̂2

c) L∗
1 ⊆ L̂∗
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3. (3 · 10% + 5% = 35%) Zeigen oder widerlegen Sie folgende Behauptun-
gen.

a) Für alle formalen Sprachen L1, L2 gilt L∗
1 · L∗

2 ⊆ (L1 ∪ L2)
∗.

b) Für alle formalen Sprachen L gilt L∗ · L∗ = L∗.

c) Für alle formalen Sprachen L1, L2 gilt (L1 ∪ L2)
∗ = L∗

1 ∪ L∗
2.

d) ∅∗ = {ε}

4. (2 · 7% = 14%) Geben Sie die von den folgenden DEA erkannten Spra-
chen an.
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5. (2 · 8% = 16%) Geben Sie für folgende formale Sprachen Li einen DEA
an, der Li erkennt:

a) L1 = {w ∈ {a, b}∗ | jedem a in w gehen unmittelbar mindestens zwei b’s voraus}
b) L2 = {w ∈ {a, b}∗ | w enthält mindestens zwei a’s und höchstens ein b}


